

市委常委会召开会议

传达学习贯彻中央政治局会议精神

韦韬主持

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)4月2日,市委常委会召开会议,传达学习中央政治局会议精神,学习《中国共产党巡视工作条例》,传达学习全省巡视巡察工作会议暨十二届省委第五轮巡视动员部署会议精神,研究我市贯彻落实意见;审议《太原市人大常委会2024年立法工作计划》;听取2023年度全市食品安全工作情况汇报。省委常委、市委书记韦韬主持。

会议指出,以习近平同志为核心的党中央高度重视巡视工作,把巡视作为推进党的自我革命、全面从严治党的战略性制度安排。新修订的《中国共产党巡视工作条例》,对于坚持和加强党中央对巡视工作的集中统一领导、推进巡视工作高质量发展具

有重要意义。全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,自觉站在拥护“两个确立”、践行“两个维护”的政治高度,把学习贯彻巡视工作条例作为一项重要政治任务,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,切实增强以巡促改、以巡促建、以巡促治的责任感和使命感,以巡视整改和成果运用的实际成效体现政治担当和政治能力,更好推动太原高质量发展。要将接受巡视作为查找问题、补齐短板、改进工作、推动发展的宝贵契机,积极主动做好配合保障工作,坚决服从和配合巡视组工作安排,为巡视组高效开展工作创造良好环境。要持续抓好市委巡察整改,对照整改清单,强化责任落实,加大整改

力度,不折不扣把市委巡察反馈问题改到位、改彻底,认真做好巡察“后半篇文章”。要持续推动我市国有企业高质量发展,坚持和加强党对市属国有企业的领导,认真履行职责使命,统筹发展和安全,着力把国有企业做强做优。坚持严的基调不动摇,坚决惩治国有企业腐败问题和不正之风,营造风清气正的发展环境。贯彻新时代党的组织路线,强化市属国有企业领导班子建设、干部人才队伍建设、基层党组织建设,保障国有企业高质量发展。

会议强调,要坚持党对立法工作的全面领导,始终坚持科学立法、民主立法、依法立法,聚焦发展所向、民生所需,立足我市实际情况,明确地方立法重点,扎实开展调研论证,高

质量起草法规草案,按时提出法规议案,完善立法体制机制,构建协同高效的地方立法体系,真正让地方立法立得住、行得通、真管用,更好发挥立法作用、展现立法成效,为奋力谱写中国式现代化太原篇章提供法治保障。

会议强调,食品安全连着千家万户,关乎百姓福祉和社会和谐。要深入贯彻落实习近平总书记关于食品安全的重要论述,以创建国家食品安全示范城市为载体,认真践行“四个最严”要求,高位推动“两个责任”落实,严格依法行政、强化源头治理、突出过程严管、加强协同配合、凝聚共治合力,全面提升我市食品安全治理能力和保障水平。

会议还研究了其他事项。

市委全面深化改革委员会第四十三次会议召开

韦韬主持并讲话 张新伟出席

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)4月2日,省委常委、市委书记、市委全面深化改革委员会主任韦韬主持召开市委全面深化改革委员会第四十三次会议。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的重要论述和对山西工作的重要讲话重要指示精神,认真学习领会新时代推动中部地区崛起座谈会精神,牢牢把握高质量发展这个首要任务,对标对表党中央及省委改革决策部署,全面推进改革攻坚突破,为中国式现代化太原实践提供强劲动力。市委副书记、市长张新伟出席会议。

会议传达学习省委全面深化改

革委员会第四十九次会议精神,审议了中共太原市委全面深化改革委员会2024年重点工作安排等相关改革文件。

会议指出,今年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,是太原建设国家区域中心城市夯基起势的重要一年,做好今年的改革工作意义重大。各级各部门要按照市委改革工作安排,运用好抓工作落实的“543”体系,以更大力度、更实举措纵深推进各领域改革,加快塑造新动能新优势。要解放思想抓改革落实。坚决破除僵化保守、狭隘封闭、随遇而安的观念,瞄准改革推进中的痛点难点,多问几个“为什么”、

多想几个“怎么办”,敢于探索干,勤于主动干,勇于大胆干,切实提高改革的创造力和执行力。要突出重点抓改革落实。坚持问题导向、目标导向相结合,聚焦承接落实省委改革任务实施重点攻坚,以科学的谋划、创新的魄力持续把事关太原全局的重点改革抓好抓实,不断引深国家级、省级改革试点,加快推进改革经验的创新性转化和差别化探索,形成可复制可推广的太原经验。要健全机制抓改革落实。坚持全面深化改革的方法论,牢固树立系统观念、辩证思维、创新意识和钉钉子精神,强化系统集成、协同高效,强化统筹协调、分类施策,在“6+1”改

革推进体系的基础上,进一步健全完善改革落实机制,保障改革推进蹄疾步稳、有力有效。

会议强调,要坚持党对全面深化改革工作的集中统一领导,切实发挥各改革专项小组及其牵头单位作用,抓好本领域重大改革问题的研究和重大改革任务的统筹调度,把好改革质量关、进度关、成效关,构建市委深改委统筹抓总、专项小组分领域负责、牵头部门具体实施、改革办综合协调的责任体系,确保各层级衔接紧密顺畅、各领域工作有章有序、各项职能履行到位。

市委深改委委员出席会议,市直有关部门主要负责同志列席会议。

韦韬与兴业银行董事长吕家进一行举行工作会谈

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)4月2日,省委常委、市委书记韦韬与兴业银行党委书记、董事长吕家进一行举行工作会谈,就推进务实合作深入交流。市领导裴耀军、蔡江泽,兴业银行副行长曾晓阳参加。

韦韬代表市委、市政府对吕家进一行表示欢迎,感谢兴业银行长期以来给予太原发展的大力支持,并简要介绍了太原的市情概况、产

业基础、战略规划及金融发展情况。他说,当前太原正深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,全面落实省委部署,锚定“六地”发展定位,加快建设国家区域中心城市。市委、市政府高度重视金融工作,全面加强金融监管,持续优化金融生态,着力打造金融产业集聚区,以金融高质量发展助推全市高质量发展。兴业银行是国内领先的综合

金融服务集团。希望兴业银行聚焦我市重点项目建设、生态环境改善、民生福祉保障等,创新金融产品供给,加大信贷投放力度,共同做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融“五篇大文章”,为太原做强实体经济、发展优势产业提供金融保障。太原市将竭力为兴业银行在并发展营造良好环境,推动双方合作取得更多丰硕成果。

吕家进感谢太原市对兴业银行的关心支持,介绍了银行的发展历程和特色优势。他说,太原作为省会城市,发展势头强劲,市场潜力巨大。兴业银行将发挥绿色银行、财富银行、投资银行“三张名片”特色优势,立足与山西省既有合作基础,积极参与太原产业转型、环境保护、文旅融合等重点工作,为太原经济社会发展贡献更大金融力量。